



解放路街道筑起消防安全“防火墙”

消防安全疏散,全民来演练

冬季是火灾高发期,今年的11月9日有些特殊,既是全国消防日,又是济南市首个“全民消防安全疏散演练日”。今年,根据历下区的统一部署,解放路街道办事处相关部门及各社区积极行动,打出一系列维护消防安全的组合拳,让消防安全意识真正深入人心。

文/片 本报记者 张九龙
通讯员 韩珂 王立芳

消防安全公告
贴到楼道里

近日,解放路街道辖区的居民发现,每个院落、楼道里多了一张巨大的《居民社区消防安全公告》,上面列举了若干关于强化消防安全的规定。

街道、社区的工作人员不仅广泛张贴《居民社区消防安全的公告》,而且在张贴过程中不断提醒居民们:清除、整改火灾隐患,及时清除过道、楼梯间堆放的可燃杂物;加强对家中青少年进行宣传教育,对年迈体弱、独居老人等监护,保证防火安全;增强防火安全意识,规范生活细节,遵守消防法规,爱护消防设备,熟悉灭火方法,掌握逃生技能。

在宣传活动中,广大居民积极配合,纷纷表示要养成良好的生活习惯,在厨房、仓库等易燃物质多的地方少吸烟,不乱扔烟头。通过张贴《居民社区消防安全公告》,增强了居民消防安全意识,提高了防火自救能力,受到辖区居民群众的普遍欢迎。

这样的行动源于今年历下全区上下对消防安全工作的高度重视和提前部署。今年,历下区提前行动,配合“全民消防安全疏散演练日”的设立,专门制定了《历下区全民消防安全疏散演练活动方案》,并成立了“119”消防宣传活动领导小组。11月3日,历下区组织召开全民消防安全疏散演练部署会,统一部署全区“119”消防宣传活动。



▲安监科组织开展消防安全疏散演练,宣传灭火器的使用知识。

多家单位成消防重点窗口

根据部署,解放路街道办事处安监科全面开展各项宣传、教育、培训、演练工作,消防安全整治和宣传将一直持续到年底。

10月29日,解放路街道办事处安监科联合历下区消防大队,在辖区单位金融超市开展消防安全教育及演练工作。首先组织全体员工观看了消防安全警示教育宣传片,并邀请区消防大队王参谋主讲关于冬季防火的各种知识常识,之后,全体员工进行了消防应急疏散灭火演练。

此次演练的规模和参演人员以及演习标准都较以往有较大幅度的提升。活动明确提出了火灾疏散演练要广泛发动、全员参与,由以往的只是单位安

保人员扑救火灾,扩大为全体员工都要熟练掌握火灾扑救和正确引导人群疏散的基本技能。参演人员严格按照“5秒、30秒、60秒”火灾处置程序预案落实责任分工,切实提升广大人民群众消防安全意识,提高公众自救互救能力,逐步使消防安全疏散演练活动“拓展化、全员化、专业化、日常化”,使全民都亲身“感受、体验、参与”,在掌握技能的过程中提高“意识、技能”,达到“全民消防,生命至上”的最高境界。

通过这次消防安全培训演练活动,安监科全面拉了解放路地区“119”全国消防日”各项活动的序幕,从现在起直到“119”期

间,安监科将联合相关职能部门,协调组织辖区重点企业事业单位、社区居民等开展形式多样的宣传培训演练活动,全面做好“119”全国消防日”及冬季防火的各项工作,保障解放路地区冬季防火安全。

解放路街道还圈定了鲁信影城、天鹅大厦、文华园社区、济南五中等多所单位作为此次消防安全工作的重点窗口单位。这些单位涉及公众聚集场所、办公写字楼、化学危险品企业、学校医院、社区、九小场所等,覆盖面广,代表性

强。公众聚集场所、高层地下建筑写字楼、劳动密集型、易燃易爆场所、学校医院主要侧重对本场

所重点部位的演练;农村社区主要侧重对村居民逃生自救能力的演练;“九小场所”主要突出“户户联防”的演练。通过分类型、分区域、分单位演练,示范引路,以点带面,目的是实现演练“四个达标”:预案制定达标;人员消防安全素质达标;演练成效达标;消防设施器材完好率达标。

针对7类重点场所,采取“上门式”培训方法,面对面教授常用防灭火技能。建立消防安全疏散演练“实名制”登记表,组织、引导社会单位严格落实主体责任,明确演练流程、职责分工和灭火技能,提升员工的消防安全意识和自救能力。

居民家门口拉起“防火墙”

11月4日下午,十亩园社区开展筑牢安全“防火墙”消防安全进社区主题讲座活动。此次讲座主要针对火灾预防和火灾自救的理论知识进行讲解,增强了社区居民的消防意识,提高了大家的安全自救能力。讲座内容包括有关消防法律法规、防火基本观念、浓烟的危害、高楼防火等。讲解人员结合实际向社区居民讲解了平日火灾

的预防以及自救等知识,最后还向大家讲解了灭火器的类型和正确使用方法。

专家通过真实的案例,为大家讲述了火灾发生后的严重后果及发生火灾后的安全疏散与逃生知识,并对消防设施、安全出口、疏散通道等几方面进行了深入的讲解。简单朴实的讲解给居民留下了深刻的印象,时时提醒居民

做到定期进行日常安全,避免火灾发生。

通过此次消防安全知识讲座,使社区居民进一步掌握了消防安全知识,加强了自我防范意识,切实做好火灾的预防工作。

此次讲座的目的就是为了让广大社区居民了解预防火灾的重要性,时刻树立火灾防范意识,最大限度避免火灾的发生,一旦遇到火灾要学会冷静应

对,保障大家的生命和财产安全。

同时,配合“全民消防安全疏散演练日”主题,社区里也陆续开展了消防安全疏散演练活动。这些活动旨在提升全民消防安全素质,预防和遏制群死群伤恶性火灾事故发生,增强各行业乃至全社会抗御火灾能力,是一次真正意义上由表及里、由点及面的演练活动。

社区

小区有了
收快递“神器”

S04版

人物

鲁绣艺人
盼技艺传承

S06版

活动

记忆课堂
掀起头脑风暴

S08版